

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II

AÑO XXV

Número suelto, 5 centimos

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

PERIODICO CONCERTADO

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 7.074

Suscripción Capital, un mes : 1,25
Provincias, trimestre : 4,00
Portugal : 5,00
República Argentina año, 02 g. m. n.
Paga anticipado.

Las grandes injusticias y los desvalves sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

VIERNES 28 DE NOVIEMBRE DE 1919

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: SANTA CLARA 55

TÉLEFONO NÚM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana: 0,05 pt.
Tercera: 0,15 pt.
Precio de línea: Primera: 0,50 pt.
y inserción: Reclamos y gacetillas: 0,50 pt.
Noticias garantizadas y seguras a precios competitivos.

Máquina de escribir Underwood

30.000 Referencias en España
Un millón de máquinas en uso

GUILLERMO TRÜNIGER & C. - BARCELONA (CASA SUIZA)
Sucursal en Valladolid: Plaza Mayor, 51

ACADEMIA PRADA,

Preparatoria para carreras militares

Director: D. Adolfo Prada Vaqueiro

Profesor durante OCHO AÑOS de la Academia de Infantería. Profesorado Militar formado por ex Profesores de Academias y Colegios Militares auxiliado por un competente profesorado civil.

En la última convocatoria obtuvo esta Academia resultados no igualados por ninguna otra en el primer año de su funcionamiento, que no se hacen público por criterio establecido, pero se facilitan datos a cuantos lo soliciten de la Dirección.

En esta Academia los alumnos estudian a presencia del Director, estando las Sesiones de Clases constituidas por quince alumnos, lo que permite un gran progreso en la enseñanza.

Magnífico internado, establecido en edificios apropiados situados en la parte más sana de la población, reuniendo todos los dormitorios las condiciones que exige la higiene.

Núñez de Arce, 16-17 y 18. Teléfono: 364. TOLEDO

TEJIDOS

NOVEDADES

PÁNERIA

LA CASA QUE MÁS BIENITO VERDE

Luis de la Cuesta

12, Santa Clara número 12. ZAMORA.

LLEGARON

las especiales TRUCHAS de Puebla de Sanabria y se están recibiendo los artículos

de Navidad, y gran surtido en vinos y licores de las mejores marcas.

— Precios sin competencia —

GERARDO MARTINEZ

(Sucesor de ANTONIO ROMAN)

Carcaba 2 y 4 Zamora

ESTUDIANTES!

Anunciada convocatoria
1.200 PLAZAS DE OFICIALES DE CORREOS CON 3.000 PESETAS
LOS EXÁMENES COMIENZAN EN ENERO

Preparaos en la Academia especial de Correos, úni a en Zamora a cargo de oficiales del Cuerpo que os facilitarán los apuntes de geografía gratis.

Pidanse programas y detalles a la Academia. San Andrés, número 36.—ZAMORA.

PROFESORADO

Don TEODORO CARBAJAL, contador mercantil y profesor de idiomas en Francia.

Don MANUEL ANTÓN, oficial 2º de Correos.

Don ALEJANDRO BARBERO MATEOS, oficial 2º de Correos.

DESDE MI RINCON

La Nochebuena del soldado.

Gómez Hidalgo en *Heraldo de Madrid* lanzó la idea y terminaba con esas palabras: «¿Quién presta ayuda a la iniciativa? ¿Quién me contesta?

Camarada Hidalgo: Yo, el último emborrachado de cuchillos de España, me pongo a su lado y grito: Esposo, venga vuestro cariño y vuestra dinero para los soldados que luchan en África.

Hay algo más noble, algo más grande, algo más santo que consagrarse un recuerdo a los hermanos que pelean sin tregua contra el moro? ¡Nochebuena!

Bueno, si muy buena para los poderosos, para los héroes, para los que viven en paz.

Para aquellos hermanos nuestros que a cada minuto temen oír subir una bala disparada por la harca enemiga, que puede poner punto final a su existencia; noche como las de más; de zozobras, de inquietudes, de sobresaltos... ¡quizá la última noche...

Un día consagrado al soldado es poquito y qué día mejor que éste?

Todos tenemos allí a querer; hermanos, parientes, amigos, compatriotas! ¡¡espéñole!!

Hombres, como nosotros, jóvenes, como nosotros nacidos en territorio español, como nosotros hijos de madres españolas fueron allí y allí dieron, entre los peligros, entre las chumbazas, en la maleza agreste de las columnas, o en el fango pegajoso del liso, un brazo, una pierna, gotas de tu sangre, gritones de su suelo, ¡su propia vida!

Y para esos héroes, para esos mártires no ha de tener la Patria, no hemos de tener nosotros un recuerdo, una caricia, una pereza?

No fueron así por gusto. Diganlo los que, en medio de su desventura, vivieron la suerte de regresar al hogar patrio. Fueron únicamente viajes que son duros no pudieron evitar.

Razón de más para escucharlos de ellos.

Sufrieron y sufrieron cansancio, hambre, sed; todos los horrores, todas las privaciones y todas las fatigas de la vida de campaña.

Siempre nobles y siempre martires, su único anhelo, su único afán es servir a la Patria, es engrandecer a España. No es de ellos la culpa si así no ocurre.

Héroes anónimos, el cada regimiento encierra centenares de ellos. Si pudieran o quisieran hablar, nos asombrarían sus hazañas llevadas a cabo bajo la lluvia, abrasados por el sol, atormentados por el frío, muertos de hambre, descazados, rotos...

Y los muertos? La tierra no produce flores bastantes que poder colocar sobre sus sepulcros.

Pensad que con esto, no sólo iluminaremos ánimo al corazón del soldado, que no lo necesita, sino que a la vez, habremos embriado, gratitud en los pechos de todas las madres que tienen hijos en los campos africanos.

Es un recuerdo y un cariño, es un aliento y una flor. Es decirle al soldado: La Patria no te olvida; lucha y vencerás.

Es hacer españoles, es hacer hermanos.

Capitalistas, venga dinero: jóvenes, venga dinero; hombres, mujeres, dinero, mucho dinero. Es para la Nochebuena del soldado español, para alentar un momento a que esté tan lejos de los suyos, para endulzar en algo al soldado: es año, las amarguras de vivir cotidiano.

Con la venida del director de mi

Consultorio de Médico.

H. sido trasladado a cargo de doctor Pintor a la calle Viriato 10, Pral. (esquina de San Andrés, frente al café de París).

Enfermedades secretas.

Horas de consulta de 9 a 2 del día y de 9 a 11 de la noche.

Escríbentes se necesitan. — Sacramento 14.

Diario de un espectador.

TRANQUILIDAD

Si es cierto que tranquilidad se deriva de tristeza, no dice ninguna tontería el señor Burgos Mazo al afirmar que en España reina tranquilidad absoluta.

Que los obreros del ramo de construcción de Barcelona estén en huelga, que en Zaragoza se haya encargado del mando de la provincia la autoridad militar; que los tranvías y los tranvías cortesanos fangan pendientes sus pleitos, que en todas las provincias haya malestar por el cada vez más escandaloso engrangamiento de las subsistencias; que los políticos desaparezcan del futuro del presidente del Consejo hagan frases, insultan a los enemigos, se llamen indecentes, asesinos, cochinos y cobardes; que los padres de la Patria (¡así está la Patria!) anden a la grana como las clásicas verteras de la Plaza de la Cibeles, todo esto junto o aislado no quiere decir nada en contra de la tranquilidad.

Si existiera la felicidad casi podríamos ser felices en este bendito solar hispano donde sin sol y sin vino vamos caminando a pasos de gigante hacia la renovación. (2)

No pasa nada, señores; no alarmarse. El Gobierno está sobre un volcán en erupción y es el más tranquilo. Claro que es una tranquilidad simulada.

En el Congreso se va a discutir la legalidad de las Juntas famosas y se declarará seguramente la ley marcial.

¿Surgerá la crisis? La Cerveza confía en su propia fuerza para derribar al Gabinete a golpes de piqueta. Si lo consigue o no, no nos preocupa.

Lo que nos tiene en mucho cuidado es esta tranquilidad, esta calma precursora de un cataclismo inevitable.

Ego.

Fomento de las procesiones

COFRADIA DE LA VERA CRUZ

Suscripción abierta por la Cofradía de la Vera Cruz para atender a los gastos de varias reformas que tiene en proyecto la misma:

PTS cts. Suma anterior 467 75

Don Manuel G. Gavilán	2 00
Higinio Martín	1 00
Emilio Prieto	1 00
Un devoto	2 00
Francisco P. Casaseca	10 00
Un ciudadano	5 00
Lázaro López Castaño	1 00
Tomás Tino	2 00
Enrique Caldevilla	1 00
Marcelino Escasa	1 00
Bernardo Carrasco	5 00
Emilio Martín Castilla	5 00
Joaquín Riego	1 50
Francisco Morán López	7 00

TOTAL 51 25

Se reciben donativos en casa de don Fernando Rueda, don Ladislao Flores y en casa del administrador de la Cofradía, don Juan Muñoz, San Pablo, 1.

MENUDENCIAS

(—)

Para los plebeyos y las élites: hoy están en boga las «coincidencias».

Que La Cerveza chilla en diversos tonos mientras sus protas alzan los patrones...

(—)

¿Que «A B. C.» combate fieramente a Toca, mientras que en las Cortes Cerveza le provoca?

(—)

Pues, aunque aseguran que esta arroz (ii) campaña conjurada entraña, no hay acuerdo previo, ni hay «inteligencia», hay, y esto no es nada, sus coincidencias...

(—)

Un simpático ingeniero, hombre probo y justiciero, por yo no sé qué razones, movió un día dos peones del alisano tablero...

(—)

Un director general, a quien un señor de Tal del sucedido enteró, a su sitió les volvió, y todo ha quedado igual...

(—)

¿Va a oírse la sinfonía en las Cortes? Pues callemos. Ya hablaremos otro día... Por hoy «La gran montería»

(obertura sesu 800 de factura calderoniana), escuchemos.

(—)

No obstante, adelantare que en nada de esto se vé la caciquil ingencia...

Entonces... ¿Y yo que sé...?

Quizá una coincidencia!

EMILIO MATO.

CONGRESO

En el Congreso, la primera parte de la sesión fué consumida por la discusión de tres proposiciones incidentales relativas a la situación del arroz. La primera la apoyó el señor Maestre Laborde, la segunda el señor Muga y la tercera, que se votó mañana nominalmente, el señor Llorente.

Todos los oradores atacaron la política de abastecimientos seguida por el Gobierno, y en especial la Real orden autorizando la exportación de 15.000 toneladas de arroz mediante la importación de igual cantidad de trigo. El ministro de Abastecimientos explicó reiteradamente los motivos que el Gobierno tuvo para adoptar tal disposición, pero estas explicaciones no lograron convencer a los impugnadores, y como digo antes, pidieron que la votación de las tres proposiciones, fuese votada nominalmente, porque refiriéndose a las conclusiones votadas en la Asamblea de Valencia, deseaban que sobre ellas se pronunciase la Cámara.

Al ponerse a votación trajeron algunos diputados de exiliar su voto y sobre si podían o no hacerlo, se promovió un largo incidente que la presidenta no consiguió correr ni con explicaciones ni con campanazos, y que dio motivo a la intervención del ministro de Hacienda en nombre del Gobierno, requerido al efecto por el señor Alba, para decir que la proposición no debía ser tomada en consideración.

Teatro Principal

Viernes 28 de Noviembre de 1919

Hoy sigue proyectándose en este coliseo la interesantísima película, titulada:

LA CASA DEL ODIO

proyectándose los episodios 11.^o y 12.^o, titulados:

El Encapuchado y en los Campos de Batalla.

Se proyectarán también otras interesantes películas.

En breve DEBUT colosal,

D' ANSELMI

Prepárese a presenciar la proyección de la estupenda y colossal serie, una de las obras más grandes de la cinematografía moderna, titulada:

LA HEROINA DE NEW-YORK

DE INTERES

Ha quedado abierto al público en la calle de San Miguel, número 9 (antiguos locales de Pueyo y Alonso) el comercio de curtidos y fábrica de calzado patentado con el piso «rueda de auto» que tenía en San Andrés, número 22, el industrial de esta plaza BERNARDINO ZAPATA SÁNCHEZ donde encontrará el público las mayores ventajas.

(DETROZ DE LA IGLESIA DE SAN JUAN)

PEEL
"BECEDAS,"

Flores del Campo
"BECEDAS,"

Flores de Talavera
"BECEDAS,"

PECA-CURA
"BECEDAS,"

Las mejores mareas de Perfumería

Becedas

SANTA CLARA - ZAMORA

TELEFONO 107

¡¡Todos capitalistas!!

10.000 pesetas

REGALA A SUS CLIENTES

MARIANO PRIETO

Renova 19 y 21.

Compre en este comercio y podrá tener

10.000 PESETAS

El poderoso Desinfectante Microbicida

SANITAS

Se ha recibido en la casa de

BECEDAS (Santa Clara, 6).

Es el más EFICAZ y el más ECONOMICO

ACADEMIA EYMAR

Preparación para Carreras Militares y Especiales.

Avenida de Requejo, número 17, 2.^o-Zamora

1.800 plazas con 3.000 pesetas.

1.200 en Correos y 600 en Telégrafos, convocatorias anunciadas en la «Gaceta». Preparaciones a cargo de los Oficiales del Cuerpo don Isaac Vega, don Alberto Mota y don Angel Arias, auxiliados por la Gramática y francés por el capellán castrense don Tirso Aldeza, profesores de Gramática Castellana del Seminario y profesor de Lenguas; de la parte de matemáticas capitaneadas por el ejército dedicadas a preparar el programa de las Academias Militares y para los cálculos mercantiles y contabilidad, de un contador de comercio y un jefe del cuerpo pericial de contabilidad del Estado.

Más de 100 plazas con 3.000 pesetas.

Auxiliares de Contabilidad (convocatoria inmediata), se admiten señoritas.

CLASES PARA BACHILLERATO Y MAGISTERIO —

Director, Don Enrique Eymar.

Horas de matrícula de 16 a 19.

Como había llegado la hora de entrar en el orden del día, la votación quedó aplazada, entrándose ya en la discusión del proyecto reformando el impuesto de utilidades.

El primer turno en contra lo consumió el señor Calvo Sotelo.

Antes del incidente, y durante largo rato, produjo curiosidad y comentarios en la Cámara, una larga conferencia que al pie de la escalera de la Presidencia mantuvieron los señores conde de Romanones, Alba, Villanueva, don Melquíades Álvarez, Cambó y Domingo, de la que fueron consecuencia otra del primero de dichos señores con el señor La Cierva, en su escrito, y con el presidente de la Cámara.

Al retirarse de la tribuna proseguía el debate sobre el proyecto de utilidades, con bastante desanimación en la Cámara.

SENAZO

La sesión del Senado se dedicó por completo a ruegos y preguntas, habiéndose acordado prorrogar las horas reglamentarias dedicadas a ello.

El señor Martínez de Velasco, expuso su anunciada interpelación sobre el ferrocarril de la frontera francesa a Algeciras, interviniendo en el debate los sedadores por las provincias interesadas en el trazado.

Sánchez Ortiz.

La Importación del ganado.

En Real orden que publica la Gaceta se dispone lo siguiente:

1.^o Que se establezcan en todo su vigor los derechos arancelarios que a su importación deben satisfacer los ganados caballar, mular y asnal, comprendidos en las partidas 476 y 485, ambas inclusive, del arancel de importación vigente.

2.^o Que dichos derechos deban cobrarse desde el día siguiente al de la publicación en la Gaceta de Madrid; y

3.^o Que se aforren con libertad de derechos las partidas de los expresados ganados que se hagan documentados para España hasta el día siguiente inclusive al de la aplicación de la presente, justificando tal extremo con la fecha del visado consular en las importaciones por mar y son la de la carta de porte en las expediciones que se importarán por vía terrestre directamente para España.

PARA HERALDO DE ZAMORA.
CRONICA MADRILEÑA

La huelga de los panaderos

Dos o tres veces al año, ya es cosa sabida, los panaderos madrileños se declaran en huelga. Unas veces es por los obreros, otras por los patronos, pero es igual; la cuestión es que una población de seiscientas mil almas, una capital de un estado civilizado, se queda periódicamente sin pan por espacio de unos días.

Va los madrileños acostumbrados. La repetición de los actos y de los sucesos establece inevitablemente la costumbre. Va sabiendo todos que el mejor sustitutivo del pan son las patatas cocidas al vapor, y si es para el desayuno, los chorros.

Bajo este punto de vista, la cuestión no tiene importancia.

Pero vamos a observarlo de otra manera. Vea a un obrero a las siete de la mañana. Es un obrero de cualquier otro ramo que el de la panadería. Su mujer, su madre o su hija la prepara la merienda, (este obrero, a causa de la distancia que hay entre su casa y el sitio donde trabaja, tiene que llevarse la comida por la mañana temprano). La madre, la hija o la esposa la dice que tiene come sin pan.

Como es natural, este obrero está asociado en la Casa del Pueblo. Tiene que quitar una parte de su jornal para los fondos de los obreros en huelga, es decir, para que él, después de medio día de trabajo, tenga que tomar las viandas sin un pedazo de pan.

No es un absurdo que una persona se sacrifique y dé una parte de su jornal para ayudar a que se prolongue una molestia que es para él y para su clase más grande que para todos los demás?

Esta es la consecuencia del socialismo.

Y ya que he venido a parar aquí, no quiero perder la ocasión de hacer unas ligeras reflexiones sobre él.

La mayor parte de los obreros de España que se llaman socialistas no saben lo que quiere decir la palabra «socialismo», la confunden con «clasicismo» que no es igual.

El socialismo, al pedir la igualdad entre los trabajadores, al negar el valor de la personalidad individual para proclamar el de la colectividad, favorecen a los listos y a los vagos y perjudican grandemente a los que tienen talento o amor al trabajo; quiere hacer una sociedad de medianos en la que nadie sobresalga, en la que todos sean borregos, sin

mucho aspiración que el número de horas de jornada baje y que el de pesetas suba.

El socialismo es un sistema antiliteral. La libertad no se puede fundar más que sobre la base de la individualidad y esto lo niega el socialismo.

El socialismo no ha hecho por los obreros más que tesis en sangre, hacerlos odiosos y obligarlos a que odien.

ANTONIO GASCON HERNANDEZ

Los empleados municipales.

— o —

Una reunión.

Miércoles, sábado, a las siete de la tarde se celebrará en el Salón Virgen una reunión de funcionarios municipales para adoptar acuerdos benéficos para la clase.

En esta reunión los señores Zarzosa y Andreu darán cuenta a sus compañeros del resultado de la Asamblea celebrada recientemente en Madrid a la que asistieron en representación de los funcionarios municipales zamoranos.

Agradecemos la atenta invitación que se nos ha hecho prometiendo asistir a la reunión.

JUSTICIA MUNICIPAL

— o —

Por la Sala de Gobierno de la Audiencia territorial de Valladolid se han hecho los siguientes nombramientos de jueces municipales y suplentes correspondientes a la renovación ordinaria.

Partido de Toro.

POBLADURA DE VALDE-

RADUEY

Don José García Serrano

Don Víctor García Marcos

POZOANTIGUO

Don Francisco Rodríguez Rodríguez

SANZOLES

Don Ildefonso García Lozano

Don Agustín Salvador Díaz Gómez

TAGARABUENA

Don Emilio Valenzuela Hernández

Don Fermín Camarón Betegón

TORO

Don Miguel Lorenzo Limia

Don Honorio Pérez Bueno

VALDEFINJAS

Don Mariano Segundo Martín

Don Narciso Martín Conejo

VENIALVO

Don Manuel López Peña

Don Adolfo Cardoso Maibor

VEZDEMARBAN

Don José Ramón Gallego

Don Celedonio Bermúdez Coca

VILLALONSO

Don Eusebio Alonso Muñiz

Constantino Marcos Tabarés

VILLALUBE

Don Manuel Martín García

Don Antonio Rodríguez Calleja

VILLARDONDIEGO

Don Eustaquio Vilas Villanovas

Don Valentín Rodríguez Ruiz

VILLAVENDIMIO

Don Pedro Maneca Domínguez

Don César Martín García

Los gases asfixiantes en Agricultura.

— o —

Gabriel Bertrand, profesor del Instituto Pasteur, ha presentado a la Academia de Ciencias de París, una comunicación dando cuenta de su descubrimiento relativo a la aplicación a la agricultura de los gases asfixiantes.

Trátase del empleo de la «cloropicina» para destruir las larvas de insectos que invaden a los vegetales cultivados. Una pequeña cantidad de dicha substancia volatilizada para producir la muerte a los insectos parásitos.

Por lo que se ve, el arte de destruir a los hombres también pueden servir para nutrirlos.

ASSEMBLEA DEL MAGISTERIO

— o —

Convocada por la Asociación nacional de maestros, se está celebrando en Madrid una magna Asamblea, a la que concurren miles de maestros de toda España. La sesión inaugural tuvo lugar ayer a las diez de la mañana en el Cinema X. La justa y noble causa de los maestros se abre paso y sus razonadas peticiones llevan el apoyo de los más fuertes organismos del país, entre ellos de la más fuerte organización del país, entidades de la Federación Católica agraria, integrada por 317 sindicatos a nombre de 500.000 padres de familia, cuyos niños asisten a las escuelas nacionales, por los centros docentes de Zaragoza y Soria y gran número de senadores y diputados.

El gobernador civil, también dio las palabras de interponer su autoridad, para que en Aspariegas viviera a renacer la tranquilidad, contribuyendo ricos y pobres al sostenimiento de las cargas del pueblo.

Los comisionados han regresado a Aspariegas satisfechos de su gestión.

los aman a España, y que los maestros, debidamente atendidos por el Estado, ocupen en el condado el lugar que por su altísima misión les corresponde.

En la primera sesión se aprobó por unanimidad gestionar la creación de todas las escuelas necesarias para evitar que ningún niño quede privado de los beneficios de la educación.

Que adopte el estado el sistema graduado en la organización escolar.

Se debatió extensamente la cuestión económica, surgiendo incidentes.

Se acordó presentar al ministro, como aspiración mínima, la fórmula propuesta por la Asamblea de Barcelona.

Que adopte el estado el sistema graduado en la organización escolar.

Se debatió extensamente la cuestión económica, surgiendo incidentes.

Se acordó presentar al ministro, como aspiración mínima, la fórmula propuesta por la Asamblea de Barcelona.

Que adopte el estado el sistema graduado en la organización escolar.

POR TELEFONO

De nuestro Corresponsal Sr. Sánchez Ortiz.

Madrid, 28.

Las Cortes Final del Congreso.

El impuesto de utilidades.

Las actas dobles. Su sorteo.

Pasa la Cámara de Diputados a la orden del día, poniéndose a discusión el dictamen de la comisión, reformando el proyecto del Gobierno, relativo al impuesto de utilidades.

El señor Calvo Sotelo apoya su voto particular, combatiendo las tendencias del dictamen, por considerar poco justos los tipos de gravamen.

Le contesta el señor Argüelles, reiterando su autor el voto particular. El señor Barbero califica el proyecto de un ingreso para el país.

Expone el señor Layret el criterio de los republicanos nacionalistas.

El proyecto, dice, no responde a sus deseos de la función recaudatoria y contributiva.

La escala de sueldos no deba comenzar en 1.500 pesetas, sino en 3.000 pesetas.

Le contesta el señor Argüelles por la condición, suspendiéndose a continuación la discusión.

El diputado republicano apoya una proposición de ley, pidiendo autorizaciones al Ayuntamiento de Castellón, la venta de unos terrenos.

Sa aprueba por ciento seis votos.

Léase la renuncia del acta de Valladolid que hace el señor Alba quedándose con la de Albujón.

Procédate al sorteo de las actas dobles, resultando que el exministro señor Argüelles se queda con la representación del distrito de Fregenal de la Sierra.

El señor Coleocches, con la de Monforte, y el señor Power con la del distrito de Peñafiel de Bracamonte, dejando esta vacante la del distrito de Villigudín.

Se proponen la nueva elección por los distritos vacantes, pidiendo el señor La Cierva votación nominal para cada distrito.

Seguidamente se levanta la sesión.

El conflicto tranviario. Optimismos.—Peregrina de gobernadores.—Los deportados de Zaragoza.

El ministro de la Gobernación ha confirmado los optimismos que circular acerca del conflicto de tranvías.

Parece que se ha propuesto una fórmula de arreglo, la cual se planteará en la asamblea que esta madrugada celebrarán los tranvías en la Casa del Pueblo.

Asegúrase que mañana se firman los decretos de permuto de los gobernadores civiles de Murcia y Zaragoza.

El diputado republicano por la circunscripción de Zaragoza, señor Tijo, conferenció por teléfono con el sindicato de Zaragoza, comunicando que los cuatro presidentes de las directivas de las sociedades obreras, despedidos a Barcelona, habían regresado a Zaragoza.

No vienen en calidad de detenidos, sino vigilados para evitar que puedan quedar en cualquier estación.

Llegarán a Zaragoza a las cinco de la madrugada.

El señor Tijo pidió al alcalde que lo comunicase a las sociedades obreras, con objeto de que ese mismo día cumpliera la promesa que hizo a la comisión de fuerzas vivas de libertar a los detenidos y relevar al gobernador.

El presidente del Ayuntamiento de Zaragoza le rogó que en nombre de esta ciudad testimonias al ministro de la Gobernación su intensa gratitud.

Asamblea del Magisterio.—

La equiparación con los funcionarios del Estado.—Manifestación denegada.—Reunión de los obreros de construcción.

En la sesión que ayer celebró la asamblea del Magisterio reinó gran entusiasmo, predominando la tenacidad de mantener el ideal de economía de equiparación a los demás funcionarios del Estado.

Unánimemente, y entre entusiastas aplausos se acordó expresar las simpatías del Magisterio nacional, al rector de la Universidad de Zaragoza y rendir homenaje a Ricardo y Villanueva, por su intervención en el Senado respecto a la inclusión de los maestros en el impuesto de Utilidades.

Se produjeron grandes protestas contra ese proyecto del ministro de Hacienda.

La comisión solicitó de la Direc-

ción general de Seguridad y del ministro de la Gobernación permiso para verificar una manifestación, siendo denegada la autorización.

La directiva se ha reunido en sesión secreta para acordar la actitud que se debe adoptar.

En la Casa del Pueblo se reunieron los obreros del ramo de construcción para tratar respecto al anuncio de los patronos de plantear el lock-out.

Predominaron las actitudes de cordura, recomendándose que no se haga caso de dichos rumores, trabajando con completa normalidad.

Linares Rivas, académico.—Estreno en el Cómico.

El insigne literate, señor Linares Rivas, ha sido elegido académico de la lengua.

En el teatro Cómico se estrenó un saliente de Asenjo y Torres del Alamo, música del maestro Luna, titulado «Llévame al metro mamá».

La obra gustó mucho.

Mitín de tranviarios.—Se acuerda no ir a la huelga.

En la Casa del Pueblo se celebró esta mañana el anuncio mitín de empleados y obreros tranviarios, acordándose no ir a la huelga, toda vez que la compañía se muestra dispuesta a pactar con la sociedad.

Explosión de un petardo en el centro radical.

Dice de Barcelona, que en el centro radical de la calle Trafalgar, explotó esta noche un pequeño petardo, produciendo gran alarma e insignificantes destrozos.

La opinión se muestra exaltadísima contra estas intensas perturbaciones que indudablemente las producen los elementos anarquistas.

La huelga de naranjeras.—Comerciante apaleado.

Participantes de Caso 61, que en todos los almacenes de naranjas se ha paralizado el trabajo por la declaración de huelga de los obreros empleados en ellos.

Las autoridades han adoptado algunas precauciones para evitar todo caso de incidentes.

En el pueblo Belchí han surgido graves cuestiones entre las obras naranjeras huelguista y las aquiladas.

Un comerciante tué apaleado por las huelguistas.

La huelga general. Obrero es quirol muerto.

Dicen de Málaga que al salir del trabajo los obreros esquirols se encontraron con un grupo de huelguistas, los cuales intentaron cosecharles.

Se cruzaron varios disparos, y al aparecer la fuerza pública los huelguistas escaparon.

D. la refleja resultó un esquirol muerto.

Actualmente huegan 30.000 obreros por solidaridad con los dependientes de comercio.

Hombre asesinado.—Excitación obrera.

En León discutiendo acerca de la fórmula si era verdad o no que la noche anterior había aparecido un fantasma, un sujeto apodado el «Borgo» mató de una puñalada a su coetáneo Eduardo Eiro.

—Se ha concentrado la beneplácita en virtud de la excitación que se denota entre los obreros.

Fábrica cerrada.

Los dueños de la fábrica de esmalte de Guadalajara ante la amenaza que les han dirigido los obreros de promover el paro, han acordado clausurarla durante una temporada.

Los conflictos sociales planteados.

En Sevilla ha dado principio la huelga de confiteros como protesta contra el despido de varios compañeros.

Aunque en todos los talleres trabajan esquirols, la tranquilidad es absoluta.

—Francesaron las gestiones que estaban verificando el gobernador para evitar la huelga de los ferroviales de la compañía Sevilla Aéreos.

Dimisión rechazada. La huelga de cerilleros.

El ministro de la Gobernación, h. telegrafía o al gobernador de Valencia manifestándole que no acepta su dimisión.

La huelga de los operarios de la fábrica de cerillas, continúa en el mismo estado.

Gobernador huido.—Los médicos no visitan.—Comercios apedreados.—Los gasistas huelgan.—Sesión del Ayuntamiento.

El gobernador dimisionario de Málaga marchó en automóvil para evitar la pista que le preparaban los huelguistas.

Por no correr los coches del servicio público los médicos no visitan a los enfermos en sus domicilios distantes del centro de la ciudad.

Varios grupos de huelguistas recorrieron la ciudad en solitario levantándose, rompiendo las lunas de bastantes escaparates.

Se han practicado algunas detenciones.

Los obreros gasistas han anunciado el paro.

El gobernador militar envió soldados a las fábricas para que no faltase gas.

En las cercanías del muelle, los huelguistas agredieron a un carro de la compañía de lososomos.

SÁNCHEZ ORTIZ

ULTIMA HORA

Madrid 28 (4 t.)

VARIAS NOTICIAS

Con fecha de hoy, los directores de los periódicos de esta Corte, han enviado una carta contestando a los redactores, tipógrafos, repartidores y vendedores, acerca de las bases que han propuesto cada una de las partes reclamantes.

En la carta se dice, que en la reunión celebrada se acordó nombrar un Comité con el encargo de resolver todos los incidentes y las reclamaciones presentadas y como para ello se necesita un estudio minucioso, se toma un plazo de siete días que terminará el 4 de Diciembre, en cuya fecha se participará la resolución.

Esta carta no prejuza la cuestión, pues desconocese lo que queda acordar el Comité.

Firma la misiva, don Miguel Moyas.

Según informes del subsecretario de la Gobernación señor Wais, en Barcelona y Zaragoza, reina tranquilidad y en este último punto mañana se reanudará el trabajo.

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de nuestro embajador en Washington, manifestando que a España se le ha concedido un puesto en el Consejo de administración de la oficina de Trabajo.

Esta mañana se reunió el Consejo Supremo de Guerra y Marina para entender en la resolución recia contra los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

Aunque se guarda absoluta reserva acerca del fallo del Alto Tribunal, se asegura que la Sala de Gobierno emite informe en el sentido de declarar nulo el acuerdo manifestando que los alumnos obraron muy cueramente y dentro de la más estricta disciplina.

Después de la reunión el ministro de la guerra general Tovar llamó al coronel señor Martínez Raposo, presidente de las Juntas de infantería, dándole a conocer el fallo del Tribunal Supremo de Guerra.

El general Tovar conferenció más tarde con el jefe del Gobierno señor Sánchez de Toca.

En vista de la resolución recia en el asunto de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, es muy posible que el diputado don Mariano Domingo, desista de expiar esta tarde la interpelación anunciada dándose por satisfecho con las explicaciones que dé a la Cámara el ministro de la Guerra.

Esta mañana se celebró el entierro del ministro Plenipotenciario del Japón, siendo el cadáver depositado en el cementerio civil, para después trasladarlo a Tokio.

SÁNCHEZ ORTIZ

IMPRENTA DE ENRIQUE CALAMITA

EL PORVENIR

Siempre últimas modas

SANTA CLARA 1 Y 3.

Toda persona bien está obligada a comprar el postre de Mora San Honoré, confitería Bellas Artes. Santa Clara 5.

Una seca o chicha que entienda de niños. Se necesita p. r. esta capital, instalarse sin buenas referencias. Dáñase razón don Adela Camio, calle de las Damas 23.

Castrería de Claudio Rodríguez.—Gran sortido en gérmenes primitivos en los encargos y eco omnia, trabajo esmerado y moderno, se atiende toda clase de trabajo.

PLAZA MAYOR (antiguo local Platería señor Alba).

Alma de cría.—Se necesita con leche fresca en la calle de Martínez Villergas, número 12.—2.

Considerable desmorche de fresnos se cede en la finca de Torre de Dueiro, término municipal de Torrecilla de la Abadesa, Valladolid, propiedad de la señora doña Carmen Prada Piorno, viuda de Cuesta. Sirve en su mayoría para usos industriales.

Venta de vigas de negrillo en la misma dehesa por partidas.

Para tratar en Zamora con don Gonzalo Garsí, calle de San Andrés, número 18.

Lucha barata.—Se vendrá jara, carbón y cebo en el lote número 9 de Monteconcejo hasta el día 8 de diciembre.

Se venden 1.500 arrobas de paña de trigo y 800 b. c. s. linderas del Campillo de los Cascajos de esta ciudad. Informar a don Cesáreo Hernández, Carretera de la Hiniesta, 18, San Lázaro.

Se arriendan dos espaciosos entresuelos, independientes o unidos, propios para oficinas, en calle céntrica; darán razón en la Administración de este periódico.

Se arrienda una heredad de tierras titulada «Valpalacio y Varona» compuesta de varias piezas que hacen en junio unas 240 fanegas de terreno, poco mas o menos y radican todas entre la ermita de Cristo de Morales y el arabal de San Frontis. Informar su dueña doña Luisa Gutiérrez, en Corrales, o su procurador en Zamora don Zárate Martínez.

Se necesita un primer motor para la fábrica de Alcalá, movida por un motor a gas pobre. Instalar presente sin buenas referencias; para tratar con su dueño, Manuel Calvo.

Venta de casa.—Se hace de la señalada con el número 1 de la calle de la Brava de esta ciudad. Informar a don Manuel Canto Campos, Sacramento 9.

Vino nuevo.—Lo vende Martín Hernández calle Traviesa número 4.

Venta se hace de un piano manubrio, seminuevo, de 65 martillos y 2 cilindros. Para tratar con Francisco Colina, Villablanca de la Lamprea.

Venta de casa.—Se hace de la señalada con el número 9 de la calle Alfonso de Castro.

Para informes dirigirse a don Julián Hernández, Santa Clara, 57.

Vino de Coreses, se vende en el Almacén de Maquinaria Agrícola de Alaejos.

Calle de Viriato; número 3, (junto al Café París). También se sirve a domicilio.

Venta de casa.—Se hace de la señalada con el número 5 de la calle de Alfonso XII. Al lado de la de don Agripino González Queipo.

Para tratar, en la misma.

Venta.—De la casa calle del Toral número 4, sita en esta ciudad. Para informes el procurador, don Agripino G. Queipo. Alfonso XII, 7.

Bolsa del Trabajo Internacional. Federación de emigrantes españoles. Subdelegado general de la provincia de Zamora.—Cárceba número 18, Fermín R

